

四化同步 城乡融合 五区共兴

德阳市旌阳区打造知名蔬菜产品品牌
蔬菜产业成增收增效“绿”动力

□甘丽 本报记者 李鹏飞 文/图



近日，记者在位于四川德阳市旌阳区孝泉镇涌泉村的东升农场看到，农户们正忙着采收蔬菜，机耕道上装载的车辆来来往往，现场一派繁忙景象。

当天，来自成都彭州的订货商带领10余名工人有序采摘了3.5万斤娃娃菜。熟练的工人们只需一

旋一扭，就能熟练地割下一棵娃娃菜，再清理掉泛绿、松散的叶子，品相完美的娃娃菜就能整齐地装车、装车。

在农场的另一角，第二茬豌豆苗青翠欲滴，农场正组织当地12名菜农进行采摘。菜农们一掐一理一放，动作翻飞，有说有笑间就摘了一筐豌豆苗。

时下，东升农场种植的菜心、上海青、娃娃菜、豌豆苗等多种冬菜正迎来年后的销售“小高峰”，为保证订单蔬菜的新鲜和质量，农场一般在白天进行采摘，晚上进行分拣包装，凌晨时分快运到成都、重庆、上海、广州、香港等地，同时冷链配送到德阳及周边地区的商超，从而确保直供地群众在第一时间购买到新鲜蔬菜。

据介绍，东升农场种植面积1000余亩，品种丰富，年产量约3500吨，主要以出口、供应粤港澳和周边大型商超为主。作为旌阳区

蔬菜种植的龙头企业之一，东升农场抢抓季节时令，紧盯目标市场需求，辐射带动周边农户及业主发展蔬菜生产1.5万亩，有效长期解决当地150余名村民、短期100余名村民的务工就业问题。

冬菜采收只是旌阳区蔬菜产业欣欣向荣的一个缩影。目前，旌阳区立足自身农业发展优势，已基本形成“四园一带”的蔬菜产业发展格局，“四园”即优质蔬菜出口产业园、丘陵优质蔬菜产业园、蔬菜初加工产业园和粤港澳大湾区蔬菜专供产业园；“一带”即旌西特色蔬菜产业带。已拥有了“东升”“美德”“崑崙山”“锦星”“百菇鲜”“旌农”“纤多多”“素金坊”等多个知名蔬菜产品品牌。蔬菜产业已成为旌阳区农业增效、农民增收和农村经济发展的支柱产业。

伴随着冬菜采收的时节，新一轮的翻耕播种已经展开，静等下一轮丰收。

省市重点项目跑出“加速度”
绵阳江油全力冲刺“开门红”

□符庆乐 严莉 本报记者 杨明 实习记者 吕婕文/图



日前，四川省发改委公布了2023年四川省重点项目名单，江油市普照城乡一体化和绵阳天宜上佳绿能新材料创新产业园2个项目上榜。不仅如此，在绵阳市重点项目中江油有35个，省市两级项目计划总投资达248.3亿元。

入选今年四川省重点项目的绵阳天宜上佳绿能新材料创新产业园位于江油高新区。在公司作业区，数十台不同类别的工程机械正在不停运转，数百名施工人员正各司其职，有条不紊地进行施工，一幅热火朝天的景象。据了解，该项目计划投资32.17亿元，分三期建设，目前一期碳碳热场生产线、预制体生产线等已建成投产，二期、三期建设正同步快速推进。项目全部建成达产后，产值能达到五六十亿元，税收可达四五亿元，吸纳就业1500人以上。

另一边，总投资10.2亿元的省重点项目——江油市普照城乡一体化建设项目，将在今年内实现投资3.6亿元，完成项目拆迁、桥梁工程钢箱梁搭建及道路基础工程。目前平通河桥梁工程正在加紧施工。

在紧邻让水河湿地公园旁的江油市城南片区棚户区改造安置房建设项目，总建筑面积158778平方米，将新建安置房394套以及商业、地下停车场等配套设施，项目总投资7.26亿元。今年，该项目将完成2亿元投资金额的主体建设内容，为后续推进奠定良好基础。在河西大桥西北一侧，透过无人机鸟瞰，项目建设现场已是全面开花，多座塔吊运转不断，300余名工人忙碌不停。预计5月能完成全部

地下室主体结构，到8月所有楼栋可封顶，2024年可完成施工任务。

金外滩跨涪江人行景观桥建设项目也取得新的建设成果，工程桩基、承台、桥墩已全部完成，浇筑梁第二联已浇筑完成，驳岸完成50%，截至目前施工进度已过半，预计在今年6月汛期来临前全面完工。此桥建成后将大大缩短两岸居民交通出行成本，提升涪江两岸风光带的环境品质，增加市民的公共活动空间。

今年以来，江油市紧抓项目投资关键，立足当下、着眼长远，致力培植一批带动力强、集聚效应高的“造血”项目，全面加快37个省市重点项目建设。为确保全部项目的有力有序有效推进，江油市在运行机制和务实工作举措上下足功夫，建立项目谋划工作专班机制，全面统筹协调工业、交通、农业农村、城镇建设、水利、商贸流通、文化旅游、社会事业等9个专项工作组，以项目推动为核心加快工作落实，严格按照“红黑榜”制度、“骏马项目”和“蜗牛项目”评比办法要求对重点项目推进和投资运行情况跟踪通报，激励建设快投资快的项目奋勇争先，鞭策进度缓慢的项目奋力追赶，形成全市项目投资工作比学赶超浓厚氛围，推动全年经济稳增长。

开局就是决战，起步就是冲刺，掀起推项目、抓投资的热潮，推动项目大干快上才能确保项目投资实现“开门红”。江油将以快马加鞭之势跑出项目建设加速度，圆满完成全年目标任务，全力以赴挺进全国百强，再创县域辉煌。

植保无人机
田间春管忙

2月19日，在四川省广安市广安区花桥镇竹林村，农机工作人员操作植保无人机对油菜进行喷施农药作业。

眼下正是小春作物春管的关键时期。连日来，广安市广安区引导农业业主和种植大户利用植保无人机，开展小春油菜病虫害防治，提升油菜科学种植水平，保障油菜稳产增收。 特约记者 张国盛 摄

“家门口”政务大厅让群众办事触手可及
德阳市旌阳区政务服务“三化”建设和“无差别综窗”改革
激活便民服务体系“基层末梢”

□本报记者 李鹏飞

“家门口”的政务大厅、24小时自助服务、网格员上门服务特殊群体……近年来，四川省德阳市旌阳区群众办理政务事项触手可及的便利，来自于旌阳区在落实全国、省、市政务服务标准化、规范化、便利化（以下简称“三化”）建设工作中，积极贯彻落实党的二十大精神，践行人民至上理念，坚持党建引领，以敢破敢立的创新和担当精神，激活便民服务体系“基层末梢”，极大提升办事群众获得感、幸福感、获得感的有益探索。

旌阳区的改革成果入选《2021年度四川省优化营商环境案例集》，“德阳市基层治理2022年‘十大微改革工程’”样板，获得四川省政府政务服务和公共资源交易中心党委书记、主任吕芙蓉“旌阳区‘三化’建设和‘无差别综窗’结合得很好，值得推广！”的肯定批示。

打破部门壁垒

建立规范化管理机制
实现全区统筹“一盘棋”“一张网”

旌阳区打破传统政务服务各自为阵的部门壁垒，坚持“一盘棋”“一张网”工作思路，系统谋划、科学规划、规范管理、统筹推进。

针对改革推进情况，组建工作专班，实现全区“一盘棋”统筹问效。2021年，四川省推出了“无差别综窗”“省内通办”改革试点，旌阳区高度重视，借力改革东风推动全区政务服务的升级改造工作。建立由区委书记和区长任双组长，相关部门为成员单位的工作机制，将“无差别综窗”改革纳入区委、区政府年终目标绩效考核。区委目标办通过明察暗访、每月通报、末位约谈

等方式督办并进行指标量化考核；区纪委监委通过综合监督平台，实时监督，开展跟踪督促或专项督查；区委组织部做好党建引领，将政务服务与乡村振兴、基层治理、城市更新项目相结合，督促做好全域服务阵地建设；区行政审批局等职能部门负责具体实施基层服务阵地软硬件建设。

针对服务阵地建设，实行“党建+政务”，实现全区“一张网”科学规划。旌阳区通过党组织组把政务服务“三化”建设与乡村振兴、基层治理、城市更新、“综合体”建设同步规划、同构相融、共治共享。结合片区划分和中心村设置，综合考虑服务半径、区域人口等因素，按照“规范化、标准化、便民化、亲民化”建设标准，科学规划构建了“1个区行政审批局+11个镇(街道)便民服务中心+N个村(社区)便民服务站+N个便民驿站”的全区“一张网”服务点位矩阵体系。

打破平台壁垒

建立标准化服务内核
实现服务事项“无差别、下得去”
“接得住、办得好”

旌阳区从事项的标准化建设入手，用为民服务的诚意和敢闯敢试敢担当的魄力蹚出了一条务实管用、行之有效的改革之道。

针对不同部门的业务平台堵点，从搭建统一平台入手，实现“一窗受理”“无差别、下得去”。旌阳区改革传统的专窗办理模式，将涉及改革的13个部门的行政审批和公共服务事项进行了精细化、标准化梳理，整合打包集成进入“无差别综窗”，推行“前台综合受理、后台分类

审批、综合窗口出件”的服务模式，实现全区范围内标准化无差别“一窗受理”。截至目前，“省内通办”108个事项，旌阳区422个依申请政务服务事项，35个证明事项，30个医保事项，旌阳区与绵阳市26个事项均已下沉到区、镇街、村社、小区(园区、商圈)四级便民服务站，实现区内的标准化无差别办理。

针对服务人员的业务技能瓶颈，从统一办事标准加强培训入手，实现“服务末梢”“接得住、办得好”。从“服务末梢”需求入手，做实服务软着陆，确保“接得住、办得好”。一是制定工作导则，细化业务办理标准，推动各项服务事项标准化下沉，实现区内全域“标准办”。二是开展培训实训，整体提升工作人员规范化、标准化服务能力水平，促使窗口人员“有效办”。三是做好试点打造，用“身边的典型”以点带面辐射提升全区各点位便民服务水平，推动典型引路“模范办”。从根本上解决了基层便民服务体系一直以来承接能力弱的问题。

打破思维壁垒

建立便利化服务方式
实现群众办事“就近办”
“随时办”“上门办”

旌阳区改变传统的守守政务大厅被动等群众前来的服务模式，从精准细分目标群众开始，积极主动找群众，群众在哪里，就把服务送到哪里，实现“精准办”。

针对地理位置较远的群众，从延伸服务阵地入手，实现家门口“就近办”。截至2023年1月，全区已累计建成无差别便民服务站42个，其中，区级1个，镇街道级11个，片

区级4个，社区(村)级22个，驿站级4个。结合德阳市“十大微改革”部署，旌阳区委组织部、区委组织部、区行政审批局等部门联动，将“综窗”向小区、园区、商场、楼宇和银行、邮政、电信网点等场所延伸，形成15分钟便民服务区。

针对上班没时间没空办、下班时间无处办的群众，从升级服务载体入手，实现不见面“随时办”。依托“综窗”平台载体，运用“综窗”微信小程序、24小时自助服务(厅)柜、智能终端设备等多种形式，延伸便民服务维度，线上线下协同发展，办事群众通过“综窗”微信小程序“预约/排队”功能，可实时进行掌上预约、查询办事指南及办件进度；通过24小时便民自助服务厅(柜)，企业和群众可以合理选择办事时间。

针对行动不便的老弱残等特殊群众，从改变服务方式入手，实现足不出户“上门办”。旌阳区充分发挥“社区—综合网格—小区—楼栋”四级综合网格员以及社工人员在服务群体中的作用和优势，针对经社区认定的行动不便、无法到“综窗”办理事项的特殊人群，经社区登记后，依托网格员(社工)上门走访、部门业务系统和信息数据推送，有效推动便民服务“进家门”，确保便民服务持续在线。

服务群众无差别，效能提升无止境。旌阳区将紧紧围绕党的二十大“增进民生福祉”的部署，以百姓心为心，借助入选四川省“全省镇村便民服务‘三化’建设省级试点单位”的契机，持续营造更加规范、高效、优质、便民的政务服务环境，不断增强人民群众的获得感和幸福感。

四川八家主体
入围全国家庭农场典型案例

本报讯(记者 赵蝶)日前，记者从四川省农业农村厅获悉，为深入实施新型农业经营主体提升行动，持续发挥典型案例的示范引领作用，引导新型农业经营主体因地制宜探索发展模式，近日，农业农村部公布了全国第四批新型农业经营主体典型案例，四川省家庭农场发展创业联盟和遂宁市安居区奉光粮食种植家庭农场入选全国家庭农场典型案例。

四川省家庭农场发展创业联盟自2020年8月成立以来，始终贯彻党中央和省市委政府三农工作部署为重点，以助力现代农业经营服务体系建设和为方向，以“面对面传递政策之

声，实打实提供精准服务，手牵手寻找合作伙伴”为宗旨，已成为全国家庭农场行业服务的支撑力量。

其中，遂宁市安居区奉光粮食种植家庭农场是一家专业从事粮食种植的省级示范家庭农场，农场依托农机农技科技力量，强化校地合作，实施大豆玉米带状复合种植技术，适度规模增加种植面积，有效提高大豆、玉米等粮食的种植现代化水平，实现了经济效益、社会效益、生态效益和示范效益。

据悉，截至目前，四川省已有8家主体入围全国家庭农场典型案例，数量位居全国前列。

730余家企业参会
提供岗位超1.6万个

2023年首场特大型人才招聘会2月25日在蓉举办

本报讯(记者 马工枚)记者日前从成都市人社局获悉，为优化人才生态、促进人才集聚，大力促进高校毕业生、“蓉漂”青年人才和技术技能人才等重点群体高质量充分就业，由成都市人社局主办、成都市人才服务中心承办的“2023·成都春季大型人才招聘会暨‘蓉漂人才荟’青年人才招聘会”将于2月25日在世纪城新国际会展中心7-8号馆举行。

据成都市人才服务中心相关负责人介绍，此次招聘会是成都市“蓉漂行动”系列招聘活动首场特大型人才招聘会，也是2023年以来最大规模的线下招

聘活动。

据了解，截至2月17日已报名的参会用人单位包括中科院光电所、十九冶、中航成飞、通威股份、彩虹电器、九州电子、广发银行、永辉超市、可口可乐等730余家国有企事业单位和民营、外资合资企业。提供涉及人事行政、财务管理、技术研发、工程管理、新媒体运营等多种类型岗位超1.6万个。此次特大型人才招聘会展位预订和参会报名工作仍在进行中。据介绍，有人才需求的用人单位及有求职意愿的人才可登录成都人才网(www.rc114.com)及其微信公众号查看招聘会安排，提前预约参会。